

编者按：申奥，奥运，对于中国人，在今后相当长的一段日子里，都会是一个十分幸福的话题。而有幸参与《申办报告》的印制，为申奥成功助力献策，对于雅昌人，那是终生难忘的美好记忆。现特以“奥运北京，青春放歌”一文纪念2001年7月13日这个特别的日子，同时，将《申办报告》印制过程中在我公司所发生的重要事件一并汇成专辑，以纪念那激动人心的日日夜夜。

奥运北京 青春放歌

这是一个惊心动魄的不眠之夜。

这是一个欢呼雀跃的激情之夜。

北京，终于赢得了2008年奥运会的主办权，从秦砖汉瓦中走出来的历史和长江黄河般流长的文明，终于能够以体育盛典的方式一展雄风。消息从遥远的莫斯科传出，越过高寒的西伯利亚高原，穿过西域广阔的草原与大漠，飞入了中国的每一条河流，每一座山脉，每一座城市，每一个村庄，每一颗火热的心灵。长城内外，大江南北，到处飘荡着激越豪迈的音符和青春雄浑的歌唱。北京沸腾了！中国沸腾了！

我们为这和平与发展的人类历史新世纪而歌唱。歌唱鲜花般盛开

的友谊，歌唱朴素而公正的人类美好信念，歌唱奥林匹克旗帜上那永放光彩的五环。在世纪初开的曙光中，我们的信心与微笑豁然开朗，骤然明亮。冰川已经消融，冻土开始苏醒，这平等的五环，多彩的五环，永远飘扬在人类美好精神家园的五环，激励着我们为着古老而永恒的信念不懈努力。正是五环旗上的光芒使我们有理由相信：新世纪，阳光总是远远多于阴霾。这更加鼓舞了我们相信未来、拥抱未来、礼赞未来的勇气 and 希望。

我们为这“更高、更快、更强”的奥林匹克宗旨而歌唱。歌唱不倦的意志和勇气，歌唱奔突的生命和

力量，歌唱追求卓越永不回头的人生境界。在奥运赛场上，我们真正认识到有些挑战必须去面对，有些极限必须去超越。这世界无论是阴云密布还是春暖花开，无论是战火纷飞还是宁静安详，奥林匹克精神的火炬始终能够穿透层层黑暗，凝聚着我们一起创造辉煌的奇迹。正是由于奥林匹克精神超越了肤色、种族、信仰、地域的种种界限，人类的体育意志才得以薪火相传，人类的卓越精神才得以无限张扬。

我们为这永不服输、永不言败、永远追求的顽强的申奥精神而歌唱。歌唱追求与期盼过程中拼搏的毅力和不懈的努力，歌唱面向世界、拥抱



未来中热烈的情怀和坦诚开放的襟怀，歌唱“重在参与”的奥运理念和成熟平和的奥运心态。我们歌唱还由于我们深知：没有千百年来中华民族和中国人民历经风雨坎坷仍然义无反顾、一往无前的坚强精神的深厚积淀，就不会诞生顽强的申奥精神；没有对奥林匹克深邃真谛的正确理解和对奥林匹克精神的执著追求，就不会赢得我们今天的胜利。

我们为这绿色的、人文的、科技的北京而歌唱。歌唱明净的天空有鸽子飞翔，歌唱深沉的大地铺满文明的勋章，歌唱宽敞的大路上灯火辉煌，歌唱这厚重沉稳与大气磅礴的中华文化。在北京，我们看到，

一种深厚的古老传统文化，在国际化的潮流中透露出多元化交融的激情与活力，它博大精深、它兼容并蓄，它绚丽多彩，它激情飞扬。我们似乎已经看到那一天，在长城脚下，奥运圣火点燃在古老而年轻的北京，中华文明与世界文明在同一片蓝天下欢乐舞蹈纵情歌唱。

我们为这强健的、奔跑的、跳跃的、嘹亮的青春而歌唱。歌唱赛场上那电光火石般的激情喷涌，歌唱竞技中力量和速度的完美结合，歌唱毅力与体力永不妥协的较量，歌唱那些奔流不息马不停蹄的青春身影。没有青春的激情搏动，就没有奥运精神的生生不息；没有青春

的流光溢彩，就没有奥运精神的发扬光大。我们放牧青春，在流淌着光荣与梦想的奥运赛场；我们歌唱青春，为这铸就热血与精神的奥运丰碑。

我们歌唱，是因为我们年轻；我们歌唱，是因为我们热情。我们要为今天的胜利纵情歌唱，我们更要用青春的智慧和力量书写崭新美好的未来。面对时代的重托，我们以青春的名义宣誓：在奥运的舞台上，在历史的洪流中，我们要用我们的热血和汗水唱响奥运精神的赞歌，用我们的拼搏与奉献奏响中华民族伟大复兴的凯歌！